 Самоанализ деятельности воспитателей за период работы с 01.09.2020 года по 31.12.2020 года.
Фамилия, имя, отчество педагога: Файзуллина  Светлана Геннадьевна.
Должность: воспитатель
 Возрастной контингент обучающихся: группа « Звездочки» 3-4 года.
I Раздел
Взаимодействие с детьми

	1. Анализ выполнения программных задач ООП и АОП (содержание программы: количественные и качественные показатели, результаты педагогической диагностики, использование педагогических технологий)
	Обследованно:23 детей.

1. Итоги педагогической диагностики по образовательной области «Социально-коммуникативное развитие»:

Выводы: дети освоили образовательную область «Социально-коммуникативное развитие» и овладели необходимыми знаниями, умениями и навыками. 
Большинство детей научились самостоятельно одеваться, раздеваться, складывать и убирать одежду; с большим желанием дежурят, ставят салфетки на  столы ,выполняют работу в уголке природы и наводят порядок в  игровых центрах.  К концу года у  дети развили интерес к различным видам игр : сюжетно – ролевым , дидактическим, подвижным. Ежедневно во всех видах деятельности проводилась та или иная игра. В подвижных играх научились : ориентироваться в пространстве ,с разнообразными движениями и пением. Бросание и ловля мча , с ходьбой , бегом ,развили у детей желание играть вместе с воспитателем, выполнять несложные движения .Во время сюжетно _ ролевых игр « Зоопарк» , « Семья», « Шоферы» и другие ,Научились выполнять несколько игровых действий с одним предметом и переносить знакомые действия с одного объекта на другой .Научились самостоятельно подбирать  игрушки и атрибуты для игр, использовать их в качестве предметов – заместителей. В дидактических играх  дети развили сенсорные способности . Использовали во время образовательной деятельности. Дети научились различать геометрические фигуры , цвет  предметов , форму .Научились играм на развитие внимания и памяти ( « Чего не стало?» , « Что изменилось?»).
У детей вырос интерес к трудовой деятельности, они с желанием выполняли посильную работу и показали хорошие качественные результаты. В течение года детей учили ставить общие цели, планировать совместную работу, согласовывать свои действия и мнения с партнёрами, нести ответственность за общее дело. 

2. «Познавательное развитие»:

Выводы: 60% детей освоили образовательную область «Познавательное развитие» и овладели необходимыми знаниями, умениями и навыками.  Различают количество предметов (один и много, большие и маленькие предметы).  Знают и называют домашних и диких животных, их детенышей. Различают овощи и фрукты. Имеют элементарные представления о природных сезонных явлениях Снегопад , листопад). Особое внимание следует уделить детям, показавшим низкий уровень освоения данной образовательной области. Необходимо с родителями провести беседу о важности закрепления полученных знаний дома; предложить родителям игры и упражнения для занятий с ребенком в домашних условиях;

3. «Речевое развитие»:

Выводы: 65% детей освоили образовательную область «Речевое развитие» и овладели необходимыми знаниями, умениями и навыками. Дети научились читать стихи с помощью воспитателя и самостоятельно, инсценировать и драматизировать потешки и сказки , рассматривать иллюстрации в знакомых книжках. Воспитанники научились активно сопровождать речью игровые и бытовые действия, употреблять слова-антонимы, образовывать новые слова по аналогии со знакомыми словами, рассказывать о содержании сюжетной картинки, с помощью взрослого повторяют образцы описания игрушки. Но не все дети умеют выделять первый звук в слове.

Низкий уровень на конец года показали- 7 человек., это связано с их возрастными особенностями. Пропускали детский сад.
4.  «Художественно- эстетическое развитие»:

К концу года дети называют материалы , которыми можно рисовать ;цвета заданные программой; название народных игрушек ( матрешка ,дымковская игрушка); изображать отдельные предметы , простые по композиции .Правильно пользоваться карандашами , фломастерами ,кистью и красками.  С удовольствием дети лепят из пластилина. Научились раскатывать комочки прямыми и круговыми движениями ,соединять концы получившейся палочки, , сплющивать шар ,сминая  его ладонями обеих рук. Воспитанники научились отделять от большого куска пластилина небольшие комочки, раскатывать их прямыми и  круговыми движениями ладоней, состоящие из 1-3 частей используя разнообразные приемы лепки.
К концу года дети научились создавать изображения предметов из готовых фигур ; украшать заготовки из бумаги , подбирать цвета, соответствующие изображаемым предметам и по собственному желанию; аккуратно использовать материал. Научились конструировать элементарные постройки по образцу и самостоятельно. Различать основные формы деталей строительного материала.
Низкий уровень у некоторых детей связан с непостоянным посещением сада; дети часто отсутствуют, обладают низкими показателями самоконтроля, низкой концентрацией внимания на выполнение поставленных задач. 

В течение учебного года необходимо вести индивидуальную работу с

детьми по формированию навыков и совершенствованию техники

рисования, лепки, аппликации, а также освоению детьми сенсорных
эталонов цвета. 

5. «Физическое развитие»:

Анализ показателей физического развития позволяет сделать следующие выводы: Научились ходить и бегать не наталкиваясь друг на друга ; прыгать на двоих ногах _ на месте и с продвижением в перед , бегать бросать и катать мяч; ползать на четвереньках ; пролезать через бревно, лежать на полу , подлезать под воротца , веревку , сохранять равновесие при  ходьбе и беге по ограниченной полоске.
.Расширились представления детей о подвижных играх с правилами
Необходимо и дальше продолжать совершенствовать работу по закреплению основных видов движений, основных физических качеств, систематизировать индивидуальную работу с детьми, следует уделить внимание  бегать и бросать мяч , умению ориентироваться.

Выводы:

Анализ мониторинга воспитанниками в учебном году отражает положительную динамику развития  детей. Анализ полученных результатов позволяют говорить о хорошем уровне освоения программных задач. 

В течение всего учебного года образовательная деятельность с детьми проводилась систематично, с учетом индивидуальных и возрастных особенностей детей. Велась индивидуальная работа с детьми по закреплению знаний, полученных на занятиях в утреннее и вечернее время. 

За счет положительного эмоционального климата в группе дети стали более раскрепощены, с удовольствием участвуют в ролевых играх, играх-драматизациях, в общении друг с другом и взрослыми .
Запоминают  с помощью взрослого короткие стихотворения и потешки. Находят в окружающей обстановке один и много предметов, сравнивают предметы и определяют каких больше. У детей формируется положительное отношение к труду взрослых, появляется желание принимать участие в посильном труде, умении преодолевать небольшие трудности. Появились навыки организованного поведения в детском саду, дома, на улице; сформированы элементарные представления о том, что хорошо и что плохо.

С учетом успехов и проблем, возникших в минувшем учебном году ,намечены следующие задачи:

Продолжение целенаправленной работы с детьми по всем образовательным областям;

Совершенствование работы по развитию связной речи детей.

Продолжать работу по укреплению здоровья детей, закаливанию организма и совершенствованию его функций. 

Приучать детей следить за осанкой во всех видах деятельности.

Учить выделять отдельные части и характерные признаки (цвет, форма, величина) предметов, продолжать развивать умение сравнивать и группировать их по этим признакам;

Продолжать воспитывать любовь к родному дому, краю, детскому саду;

Развивать речь , память ,развивать мелкую моторику, развивать игровую деятельность.
Воспитывать исполнительность, стремление доводить начатое дело до конца, умение участвовать в выполнении коллективных трудовых поручениях, понимать значение результатов своего труда для других.

Воспитывать устойчивый интерес к различным видам художественной деятельности;

Воспитывать скромность, доброжелательность, желание быть справедливым, сильным и смелым. 

Знания и навыки, полученные детьми в ходе непосредственно образовательной деятельности, необходимо систематически закреплять и продолжать применять в разнообразных видах детской деятельности. 

Низкие показатели являются редким посещением детского

сада, а также физиологическими особенностями развития некоторых детей.



	2. Анализ работы по решению годовых задач


	 В течение года дети развивались согласно возрасту, изучали программный материал и показали позитивную динамику по всем направлениям развития. В течение года строго соблюдался режим дня и все санитарно-гигиенические требования к пребыванию детей в ДОУ. 
К началу учебного года подготовлена развивающая среда, которая играет особую роль для укрепления здоровья ребенка, его всестороннего физического и психического развития, что позволило детям в соответствии со своими интересами и желаниями свободно заниматься в одно и то же время, не мешая друг другу, разными видами деятельности. В группе созданы оптимальные условия для охраны и укрепления здоровья. Группу оформили так, чтобы детей привлекали красивые, яркие, красочные пособия и игрушки. Для успешного пребывания ребёнка в ДОУ использовали следующие моменты в работе: создание в группе комфортной обстановки, атмосферы радости, покоя, тепла (использование в работе с детьми фольклорных, пальчиковых игр); для самостоятельной двигательной активности детей отведена дополнительный физкультурный центр ,  где размещены большие и маленькие пуговичные дорожки, мячи., конструктор «Лего»  и различные кубики для конструирования, планируется дополнить уголок альбомами со схемами построек.
   В группе также создана обстановка для развития творческих способностей. Дети могут свободно подойти в художественную зону   и выбрать любой материал (контейнеры  с принадлежностями для рисования, аппликации, лепки) для творчества (коробки с природными и другими материалами), для аппликации, альбомы «Учимся рисовать», «Учимся лепить», «Образцы для аппликации», проявляя самостоятельность и инициативу для изготовления поделок в подарок родителям или своим друзьям.  Всё это способствует раскрепощению детей, положительному эмоциональному настрою на весь день. Много дидактических и развивающих игр, которые помогают детям играть вместе и индивидуально. Отдельно оформлены альбомы  по речевому и познавательному развитию.
   В группе всё оборудование, игры, игрушки находятся в доступном удобном месте, дети могут самостоятельно выбирать вид деятельности.  Сюжетно-ролевые игры разложены в отдельные контейнера, что позволяет ребенку организовать свою игру в любом удобном для него месте групповой комнаты. Имеется уголок с\р игр "Парикмахерская, "Магазин", "Поликлиника", уголок для девочек для игры «Дочки – матери» с посудой, кроватками, куклами, сундучком для кукольных вещей (одежды), стиральной машиной, кухонной зоной, утюгом , уголок для мальчиков для игры «Автопарк», «Мастерская для машин» с инструментами слесаря.
   Воспитатели обновили уголки согласно  возрасту: книжный уголок, пополнили уголок краеведения дидактическим материалом, пополнили методическую литературу по физкультуре, сенсорике, по пожарной безопасности, развитию речи, по ознакомлению с миром природы, уголок театрализованной деятельности масками для инсценировок.
   С детьми систематически проводилась организованная образовательная деятельность в соответствии с основной общеобразовательной программой и утвержденным расписанием непосредственно образовательной деятельности. Все виды деятельности представляют основные направления развития детей: физическое, познавательное, речевое, художественно-эстетическое, социально-личностное. При проведении организованной образовательной деятельности использовались как традиционные, так и нетрадиционные методы работы: артикуляционная гимнастика, пальчиковая гимнастика, сказкотерапия, элементы психогимнастики и дыхательной гимнастики, способствующие межполушарному взаимодействию.


	3. Создание РППС


	Центр ПДД;

 Центр игровой активности (центр сюжетно-ролевых игр).

Познавательное развитие:

 Центр «Уголок Природы»;

Центр сенсорного развития;

Центр конструктивной деятельности;

 Центр математического развития;
Центр экспериментирования.

Речевое развитие:

 Центр речевого развития .
 Центр Книги;

Художественно-эстетическое развитие:

 Центр ИЗО или уголок творчества;

 Центр музыкально-театрализованной деятельности.

Физическое развитие:

 Центр физического развития;

 Спортивный уголок 



	4 . Методы, приёмы, формы, применяемые в работе


	наглядный, словесный, практический, проблемно- мотивационный игровой

	5. Уровень функционирования групп (посещаемость групп по месяцам в течение учебного года)

	Сентябрь: посещение.45%,пропусков55%,по ув.прич.55%, без ув.прич.0%.Октябрь. ; посещение 35%,пропусков 65%, по ув.прич.65%,без ув прич.0%.Ноябрь.; посещение 15% ,пропусков 85%,по ув.прич85%,без ув .прич 0%.Декабрь; посещение 50%,пропуски 50%, по Ув прич.50% ,без ув прич0%.В связи со сложной эпидемиологической обстановкой и угрозой распространение инфекции COVID-19 была низкая посещаемость детей.

	6. Эффективность работы по снижению заболеваемости воспитанников


	Закаливающие процедуры, утренняя гимнастика, ежедневное проветривание, прогулки на свежем воздухе. гимнастика после сна, выше указанные мероприятия были недостаточно эффективными  в связи с низким процентом посещения детьми дошкольного учреждения. 

	7.  Выявление творческих и одарённых детей, их сопровождение (план индивидуальной программы сопровождения)
	

	8. Выявление детей не освоивших ООП


	

	9. Результаты участия воспитанников в мероприятиях и конкурсах разного уровня


	В районных: « Веселый огород», «Моя мама , лучше всех», «  Вкус августа», « Чудесной Краевых дистанционных; « Новогодняя игрушка» , В конкурсах ДОУ « Гирлянда новогодняя»    , « Театральная игрушка».


II Раздел
Работа с семьёй

	1. Социальный паспорт семьи на 01.06.2020 года


	Кличество детей 23; полных семей 12 ; не полных 4; семей риска 1; многодетных 4; семей имеющих детей инвалидов0 молодые семьи 13; малообеспеченные 12; семьи где 2 ребёнка дошкольного возраста-9; количество семей беженцев и переселенцев-0; Образование : высшее 6; среднее -11; без образования-5; Социальный статус: служащие16-; предприниматели-2; рабочие -10; безработные -9;
Материальный уровень:высокий-3; средний-10; низкий-10

	2. Внедрение современных форм работы с семьёй


	Праздники, утренники (День матери,  Новый год.) консультации(домашнее чтение с ребенка, правильное питание ребенка),беседы ( одежда детей по сезону) ,  рекомендации , по воспитанию и обучению детей проводились в дистанционном режиме через  социальную сеть Вайбер в группе « Звездочки» . 
Выставки работ родителей и детей, семейные вернисажи. Такие выставки, как правило, демонстрируют результаты совместной деятельности родителей и детей. Это важный момент в построении взаимоотношений между ребёнком и родителем и значимый для воспитателя (повышение активности родителей в жизни группы, один из показателей комфортности внутрисемейных отношений). 
Благотворительный акции. Такая форма совместной деятельности имеет большое воспитательное значение не только для детей, которые учатся не только принимать подарки, но и делать. Родители тоже не останутся равнодушными, видя как их ребёнок с увлечением играет с друзьями в детском саду в давно заброшенную дома игру, а любимая книга стала еще интереснее и звучит по – новому в кругу друзей. А это большой труд, воспитания человеческой души. 
Наглядно-информационные формы взаимодействия с родителями, анкетирование.  

	3. Размещение онлайн консультаций для родителей


	« Возрастные особенности детей 3_4 лет; «Безопасность детей на улице»,»Как помочь ребёнку стать добрым»,»Веселая математика дома»,»Музыка для всей семьи», «Избавляемся от агрессии с помощью игры», «Гендерное воспитание  в дошкольном возрасте», «Детская ложь», «Если дети балуются».

	4. Совместные мероприятия с семьёй


	Проводились праздники и развлечения: Осенний праздник, день матери, новый год.( без родителей ) В связи со сложной эпидемиологической обстановкой , и угрозой распространение инфекции COVID-19 

	5. Уровень удовлетворённости родителей качеством образования


	Положительный.


III Раздел

Самообразование педагогов, участие в методической работе ДОО, района, края и т.д.

	1. Повышение квалификации педагога, профессиональная переподготовка.

	Сертификат в рамках федерального проекта «укрепление общественного здоровья» национального проекта «Демография» « Основа здорового питания» , Шестой всероссийский сьезд  работников дошкольного образования., Всероссийские конкурсы « Инциатива» ,

	2. Участие в инновационной деятельности.

	

	3. Участие в разработке и реализации проектов различных уровней.

	  Групповой Проект « Вода» 

	4. Руководство метод.работой, творческой группой, участие в жюри и т.д.
	

	5. Разработка авторских программ, обобщение опыта работы, статьи в СМИ и на сайт ДОУ.

	Статьи в газету Новый путь ,на сайте ДОУ

	6. Презентации своего опыта работы и где размещена презентация.
	Презентация « Огород» 

	7. Наличие сайта, странички в интернете

	На сайте ДОУ

	8. Участие в профессиональных конкурсах

	


IV Выводы
                   В связи с низким уровнем  посещения детьми образовательной организации в период сложной эпидемиологической обстановкой и угрозы распространения инфекции COVID-19, уровень усвоения образовательной программы оказался ниже обычного, из этого следует что на протяжении остального времени реализации образовательной программы необходимо более эффективно продолжать работу с детьми, использовать такие методы как: повторении, закрепление, и др.
Продолжать работу по самообразованию.                                                

