Анализ развивающей предметно-пространственной среды 

в первой младшей группе детского сада «Гномики»

МКДОУ Новобирилюсского детского сада «Колокольчик», 

воспитатель  Мельникова Аксана Викторовна
Организация   развивающей предметно-пространственной среды в ДОУ выстраивается в соответствии с принципами ООП Новобирилюсского детского сада «Колокольчик». Пространство группы организовано в виде  центров, оснащенных большим количеством развивающих материалов. Все предметы и материалы доступны детям.

Подобная организация пространства позволяет дошкольникам выбирать для себя интересные занятия, чередовать их в течение дня, а педагогу дает возможность эффективно организовывать образовательный процесс с учетом индивидуальных особенностей детей.

     В соответствии с принципами ООП в первой младшей группе «Гномики» была создана следующая  РППС:

     «Игровой центр», «Центр строительных и конструкторских игр», «Центр книги, литературного творчества, Краеведения», «Центр творчества», «Центр природы и экспериментирования», «Центр здоровья и спорта», «Центр музыки, искусства и театрализации», «Центр Безопасности».

     Оснащение центров меняется в соответствии с тематическим планированием образовательного процесса.

     Направление деятельности и развитие ребенка зависит от нас, взрослых – от того, как устроена предметно-пространственная организация их жизни, из каких игрушек и дидактических пособий она состоит, каков их развивающий потенциал и даже от того, как они расположены. Все что окружает ребенка - формирует его психику, является источником его знаний и социального опыта. Поэтому именно мы, взрослые, берем на себя ответственность создать условия, которые способствую полной реализации развития детей, их возможностей, способностей по всем психофизиологическим параметрам, т.е. организации предметно-развивающей среды. Мы, как педагоги, стремимся создать в группе условия, как для совестной деятельности детей, так и для индивидуальной деятельности, учитывая каждого дошкольника. 
Предметно-развивающая среда в нашей группе организована с учётом требований ФГОС, где чётко прослеживаются все пять образовательных областей:
1) социально-коммуникативная;
2) познавательная;
3) речевая;
4) художественно-эстетическая;
5) физическая.
При построении предметно-развивающей среды мы учитывали следующие принципы:
- принцип открытости и доступности;
- трансформируемости;
- вариативности;
- полифункционанальности;
- безопасности;
- насыщенности.
Групповое помещение нашей группы условно подразделено на три зоны - активную, рабочую и спокойную.
Активная зона (занимает самую большую площадь в группе), включает в себя:
1. Центр игры;
2. Центр двигательной активности;
3. Центр музыки;
4. Центр театра;
5. Центр дежурства.
Спокойная зона
1. Центр книги;
2. Уголок уединения;
3. Центр занимательной математики.
Рабочая зона (в которой размещается оборудование для организации совместной и регламентированной деятельности) включает в себя:
1. Центр познания;
2. Центр экспериментирования;
3. Центр творчества; 
4. Центр безопасности;
5. Центр конструирования;
6. Центр патриотического воспитания. 

Игра – ведущий вид деятельности детей дошкольного возраста.
 «Центр игры» является наиболее интересным и привлекательным местом для детей, он содержит в себе игрушки разной направленности (игрушки транспортные разного вида и назначения, игрушки, изображающие предметы труда и быта, сюжетные игрушки, игрушки- животные, куклы разной направленности, наборы посуды, шаржеобразные и мультяшные игрушки, игровые модули для разнообразных сюжетных игр и т.д.). «Центр игры» расположен вблизи «Центра конструирования» с целью возможности использовать постройки в игре.

Физкультурно - оздоровительное направление. Физическое направление представлено образовательными областями: «Физическая культура», «Здоровье». Цель: формирование потребности в ежедневной двигательной активности, гигиенических навыков. Физкультурно-оздоровительный уголок:1. Мячи резиновые, 2. Кегли 3. Кольцеброс; 4. Обручи . 5. Скакалки. 6. Мешочки с наполнителем для метания. 7. Маски для подвижных игр. 
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Приемная (раздевалка) 1. Информационный стенд для родителей; 2. Советы специалистов (консультации); 3. Советы воспитателей (консультации); 4. Индивидуальные шкафчики для раздевания; 5. Уголок здоровья.
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 Познавательно-речевое направление представлено образовательными областями: «Познание», «Коммуникация». Задачи: Формировать знания и интерес к изменениям в природе, учить отличать времена года по их характерным признакам, определять временные отношения (день – неделя – месяц), развивать зрительную и слуховую память, воображение, учить логически мыслить, проявлять фантазию, сравнивать предметы по форме, цвету, величине, развивать мелкую моторику рук. Уголок природы: 1. Комнатные растения; 2. Природный материал; 3. Календарь природы; 4. Дидактические игры по экологии; 5. Альбом «Времена года»; 6. Разные виды энциклопедий; 7. Цветные иллюстрации по временам года; материал и оборудование для исследовательской деятельности и опытов.
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     Центр патриотического воспитания: 1. Стенд с портретом президента РФ В. В. Путина, символами государства, края, района. 2. Куклы в национальных костюмах; государственный флаг России, карта красноярского края.
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Центр «Зелёный огонёк» ПДД: 1. Дорожные знаки; 2. Демонстрационные картинки; 3. Различные виды транспорта; 4. Настольные и дидактические игры по ПДД; 5. Полицейская форма инспектора ГИБДД. 6 Светофор. 7. Полицейский жезл. 8. Бинокли.
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Центр противопожарной безопасности:
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Центр  «Библиотека» Задачи: Приучать детей слушать сказки, рассказы, стихотворения, правильно воспринимать содержание, сопереживать его героям. Обогащать представления детей о мире. Знакомить с произведениями и мудростью писателей других народов 1. Тематическая подборка детской художественной литературы; 2. Портреты писателей и поэтов. 3. Настольные игры «Лото», «Собери сказку».
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Центр  занимательной математики 1. Занимательный и познавательный материал по математике. 2. Наборы геометрических фигур, 3. Комплекты цифр и математических знаков для магнитной доски; 4. Пеналы «Учись считать»; 5. Рабочие тетради по математике. 6. Дидактические игры: «Мои первые цифры», «Увлекательная геометрия», «Геометрические формы». 7. Счётные палочки.
Центр «Развивайка»
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Центр  строительно-конструктивных игр 1. Конструктор мелкий и крупный «Лего»; 2. Пластмассовый напольный конструктор; 3. Мозаика; 4. Пазлы; 5. Игрушки со шнуровками и застёжками; 7. Металлический конструктор; 8. Небольшие игрушки для обыгрывания построек: фигурки людей и животных, макеты деревьев; 9. Транспорт мелкий, средний, крупный: машины легковые и грузовые.
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Социально-коммуникативное направление. Задачи: Воспитывать умение общаться со сверстниками, играть в коллективе, умение договариваться, распределять роли, обогащать словарный запас детей, развивать коммуникативные и нравственные способности, учить играть группами, развивать речь.


Центр труда. Цель: Привитие навыков трудовой деятельности, формирование умения эстетически сервировать стол. 1. Инвентарь для дежурства по столовой: фартуки,. 2. Инвентарь для ухода за комнатными растениями: тряпочки, палочки для рыхления, лейки, салфетки для протирания пыли, кисточки, пульверизаторы, клеёнки большие и маленькие.
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Центр «Мы играем». Задачи: Воспитывать умение общаться со сверстниками, играть в коллективе, умение договариваться, распределять роли, обогащать словарный запас детей, развивать коммуникативные и нравственные способности, учить играть группами, развивать речь. 
Сюжетно-ролевая игра «Салон красоты»: 1. Накидки пелерины для кукол и детей; 2. Набор парикмахера; 3. Журналы причёсок. 
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Сюжетно-ролевая игра «Магазин»: 1. Касса, весы, калькулятор, счёты; 2. Кондитерские изделия; 3. Хлебобулочные изделия; 4. Изделия бытовой химии; 5. Корзины, кошельки; 6. Предметы-заместители; 7. Овощи, фрукты. 
Сюжетно-ролевая игра «Больница»: 1. Медицинские халаты и шапочки; 2. Кушетка; 3. Набор доктора; Вата, бинты, лекарства, градусники, мерные ложечки, пипетки, стаканчики, шпатели. Рецепты и касса. 
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Сюжетно-ролевая игра «Семья»: 1. Комплект кукольной мебели; 2. Игрушечная посуда: кухонная, чайная, столовая; 3. Куклы, одежда для кукол; 4. Коляски; 5. Комплект пастельных принадлежностей для кукол; 6. Утюги. 7. Телефоны. 

Сюжетно-ролевая игра «Стройка»: 1. Строительный материал: крупный и мелкий; 2. Строительные инструменты. 
Сюжетно-ролевая игра «Школа»: 1. Магнитная доска с буквами и цифрами; 2. Буквари; 3. Настенная азбука; 4. Детские парты с куклами-ученицами; 5. Портфели, школьные принадлежности. 

Художественно – эстетическое направление Представлено образовательной областью «Художественное творчество», «Музыка». Цель: Формировать у детей интерес к изобразительной деятельности, развивать воображение, фантазию, мелкую моторику рук, воспитывать аккуратность, самостоятельность, усидчивость. 
Центр детского творчества: 1. Материал для рисования: альбомы, акварельные и гуашевые краски, простые и цветные карандаши, мелки, пастель, баночки для воды, трафареты для рисования; 2. Материал для лепки: пластилин, стеки, индивидуальные клеёнки; 3. Материал для аппликации и ручного труда: клей ПВА, кисти для клея, ёмкость под клей, салфетки, цветная бумага и картон, белый картон, гофрированная бумага; 4. Образцы по аппликации и рисованию; 5. Виды живописи: портрет, пейзаж, натюрморт, художественные картины; 6. Альбом «Гжель», «Хохломская роспись», «Дымковская игрушка», «Городецкая роспись», «Жостовские подносы». 7. Нетрадиционная техника рисования: печатки, рисование воском, набрызг, трафарет. 
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Музыкальный центр: Цель: Знакомить детей с музыкальными инструментами их звучанием, воспитывать интерес к музыке. 1. Дудочки; 2. Погремушки; 3. Гитара; 4. Бубен; 5. Микрофон; 6. Дидактический материал «Музыкальные инструменты»; 7. Атрибуты для ряженья: шляпы, бусы, сарафаны, юбки, косынки. 
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Театральный центр:1. Кукольный театр; 2. Настольный театр; 3. Театр магнитный; 4. Шапочки; 5. Маски. 
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Центр отдыха:
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