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Цель. Показ для молодых педагогов структуры занятия по ФЭМП, работы с демонстрационным и раздаточным материалом.
Задачи. Продолжать закреплять знания детей о составе числа из единиц, закрепить умение пользоваться количественным и порядковым счётом, считать вперёд и назад от заданного числа; развивать логическое мышление детей; совершенствовать умение детей работать в подгруппах; воспитывать чувство товарищества, дружеские отношения между детьми, желание прийти на помощь.
Материалы: демонстрационный материал: ёлочки, новогодние игрушки – по 10 штук по количеству детей; раздаточный материал: числовые полоски, счётные наборы – по количеству детей; числовые карточки от 1 до 10 (3 набора), мяч, эмблемы: геометрические фигуры по числу детей с условием деления на  3 команды.
Ход занятия:

Здравствуйте, ребята! Я снова пришла к вам в гости. Прошло много времени, и я так думаю, что вы многому научились, многое узнали.
Для начала встанем в круг:
Сколько здесь друзей вокруг!
Мы друг к другу повернемся
И друг другу улыбнемся. 

Я загадаю вам загадку, а вы её выслушайте и отгадайте:

Она – царица всех наук, 

Без неё мы, как без рук
!

Научит думать и решать, 

считать и сравнивать, 

делить и умножать
И много действий совершать!

Что это за наука? Совершенно верно! Это – Математика! Сегодня я предлагаю отправиться в математическое путешествие. Отправитесь со мной?
1 задание

Прохождение пограничного пункта.
Ребята, слушайте внимательно первое задание:
1. Сколько ушей у кошки? (2)

2. Сколько дней в неделе? (7)

3. Сколько глаз у светофора? (3)

4. Сколько пальцев на одной руке? (5)

5. Сколько солнышек на небе? (1)

6. Сколько лап у двух собак? (8)

7. Сколько пальцев на двух руках? (10)

8. Сколько в неделе выходных дней? (2)

9. Сколько солнышек на небе ночью? (0)

10. Сколько месяцев в году? (12).

Воспитатель: Молодцы, ребята, вы успешно справились с заданием, и мы отправляемся дальше. Давайте присядем за столы следующее задание: 
На новогодние праздники было отправлено для детей 10 ёлочек, а игрушек на 1 меньше. Сколько игрушек? На сколько 10 больше, чем 9; на сколько 9 меньше, чем 10 (на 1). Всё отлично!


Для выполнения следующего занятия, я предлагаю возьмите числовые полоски и пеналы со счётным материалом. Отсчитайте 10 квадратиков и разложите их на верхней полоске, а на нижней – на 1 кружок меньше (больше). На сколько больше (меньше)? Что сделать, чтобы было поровну?

Для выполнения третьего задания, вам необходимо разделиться на 3 команды. Соберитесь в команду, каждый в соответствии с геометрической фигурой на своей груди.
Задание такое: цифры перемешались, надо их выстроить в ряд. Как закончите, поменяемся и проверим соседнюю команду, как они справились с заданием.

Следующее задание: игра «Считай дальше». 
Становимся в круг, я буду бросать мяч и говорить от какого числа куда считать: до 10-это вперёд или до 0-это назад. Например: 8 вперед, 5 назад. 

Мне очень понравилось путешествовать с вами. А сейчас пора возвращаться в группу. Но снова надо пройти пограничный пункт и ответить на вопрос: кто соседи у дня недели, который я назову. 


Игра «Назови соседей». 


Вот с помощью этих ответов мы и вернулись в группу. Скажите, пожалуйста, что вам сегодня понравилось, что бы вы хотели ещё узнать, куда отправимся в следующий раз?
