Многофункциональное дидактическое панно.
Одной из задач работы в сенсорном уголке является развитие мелкой моторики и высших психических функций. Для реализации этой задачи было создано дидактическое панно.
Многофункциональное дидактическое панно предназначено для индивидуальных и подгрупповых занятий с детьми 3-6 лет. Панно способствует развитию познавательных процессов (мышления, внимания, памяти, координации зрительного и тактильного анализаторов, мелкой моторики, а также восприятия и воображения). На панно расположено множество интерактивных предметов, стимулирующих прикосновение к ним, действия с ними, исследование поверхностей, создавая опыт тактильных ощущений.
Дидактическое панно подходит для обыгрывания сюжетов, создания проблемных ситуаций на занятиях, для индивидуальной работы с детьми, а также служит прекрасным интерьером сенсорного уголка.
Работа с пособием  помогает моим детям расширить знания о животных, растениях, насекомых, знакомит с их средой обитания. Способствует развитию тактильного восприятия, учит анализировать объекты, выделять их существенные признаки, а также обучает математическому счёту.
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Настольный, пальчиковый  театр.
 
Воспитательные возможности театрализованной деятельности широки. Это раскрытие творческого потенциала ребенка, воспитание творческой направленности личности. Дети учатся замечать в окружающем мире интересные идеи и воплощать их собственными усилиями, создавая свой художественный образ персонажа или явления. При этом у них развивается ассоциативное мышление, воображение, умение видеть необычное в обыденном. Театрализованная игра – одно из самых ярких и доступных средств, формирующих художественный вкус детей-дошкольников.
Я использую следующие методы  по совершенствованию творческой деятельности детей в театрализованной игре:
метод моделирования ситуаций (предполагает создание вместе с детьми сюжетов-моделей, ситуаций-моделей, этюдов, в которых они будут осваивать способы художественно-творческой деятельности);
метод творческой беседы (предполагает введение детей в художественный образ путем специальной постановки вопроса, тактики ведения диалога);
метод ассоциаций (дает возможность будить воображение и мышление ребенка путем ассоциативных сравнений и затем на основе возникающих ассоциаций создавать в сознании новые образы).
 
Театрализованную игру  использую в любых видах деятельности детей, на любых занятиях. Наибольшая ценность игры проявляется в отражении детьми в самостоятельной деятельности от впечатлений просмотренных спектаклей, прочитанных программных литературных произведений (народных, авторских), других художественных источников (картин, музыкальных пьес и т.д.).
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Многофункциональное дидактическое пособие «Замок Гласы».
Овладение грамотой предполагает собой чрезвычайно важный этап в умственном и речевом развитии ребенка.  Обучаясь, ребенок овладевает совершенно новыми для него формами умственной и языковой деятельности, которые для дошкольника не всегда посильны. При обучении детей грамоте необходимо сформировать у них основные понятия, такие как «гласный звук». Этот процесс осложняется тем, что мышление ребенка в дошкольном возрасте преимущественно наглядно-образное, т. е. малыш оперирует в основном образами, а не понятиями. Для решения этой проблемы мною было  изготовлено многофункциональное дидактическое пособие «Замок Гласы» которое помогает ребенку.
Задачи панно:
-- развитие навыков звукового и слогового анализа и синтеза:
- закрепить знания о гласных и их признаках. Упражнять детей в подборе слов на заданные звуки;
-- закрепить умение выделять звук из слова;
- совершенствование умения различать на слух и в произношении звуки родного языка;
- совершенствование фонематического слуха: название слов с определенным звуком, нахождение слов с этим звуком в предложении, определение место звука в слове.
-- познакомить детей с буквами
Пособие предназначено для детей 4-7 лет.
Пособие (или его элементы) использую как на индивидуальных, так и на подгрупповых и фронтальных занятиях.
   Сегодня актуальна тема сенсорного воспитания. Ведь маленький ребёнок познаёт и изучает окружающий мир с помощью своих ощущений (слуховых, зрительных, вкусовых, тактильных) . Для развития сенсорных и тактильных ощущений моих малышей я изготовила игру «Сенсорные мешочки", «Тактильные крышечки»
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«Тактильные крышечки».
Игра может быть использована в работе с детьми любого возраста.
"Тактильные крышечки" формируют представление о некоторых свойствах и качествах предметов окружающего мира. С помощью игры развиваем тактильные ощущения, память, сообразительность, наблюдательность, мышление и др. Воспитываем у ребятишек усидчивость, инициативу, самостоятельность в суждениях, уверенность в себе.
Можно предложить детям рассмотреть, потрогать и определить парные крышечки (с одинаковой поверхностью), а так же предложить принять участие в игре "Чудесный мешочек".  Участники игры могут отобрать крышечки с одинаковой по структуре поверхностью (мягкой или твёрдой). Можно предложить подобрать материал, который используют для создания того или иного объекта (например: платья, бус, сапога и т. д.) 
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«Сенсорные мешочки».
Задачи:
учить подбирать к  мешочку пару.
учить детей с помощью тактильных ощущений определять содержимое мешочка.
учить детей счёту до 5.
учить детей на вес определять лёгкие и тяжёлые мешочки.
учить детей определять звучание мешочка (шуршит, гремит, звенит и т. д.
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Развивающая доска.
Эта доска развивает логическое мышление, и тренируют ловкость пальчиков малыша, улучшает мелкую моторику рук, которая напрямую связана с развитием речи. 
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Орешки.
Музыкальные орешки можно использовать, как на прогулках, так и в группе. Мы с ними танцуем под музыку Железновых.
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Дидактическая игра «Эмоции ребенка».
Они могут быть использованы для различных занятий, самостоятельных упражнений детей, совместных игр, а также индивидуальной работы с ребенком на развитие эмоциональной сферы. Я думаю, очень важно знакомить детей со своим эмоциональным состоянием и эмоциями других людей.
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Предметно-развивающая среда.
Всем нам известно, что предметно-развивающая среда является одним из главных компонентов успешной работы. Вопрос организации предметно-развивающей среды на сегодняшний день стоит особо актуально. Это связано с введением нового Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования. Вот и мы постарались, чтобы наши дети развивались и радовались каждому дню, проведенному в детском саду. Предметно-развивающая среда организуется так, чтобы каждый ребенок имел возможность свободно заниматься любимым делом.
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