«Родительская  гостиная»
Сегодня в стандартах впервые особое внимание уделено развитию взаимодействия с родителями. В последнее время наиболее остро возникла необходимость в новых подходах к педагогическому взаимодействию ДОУ и семьи. 

     Возможность увидеть своего ребенка в условиях, отличных от домашних, способствует пересмотру родителями своих методов и приемов воспитания. Постепенно родители убеждаются, что их участие в жизни детского сада важно не потому, что этого хочет воспитатель, а потому, что это важно для их собственного ребенка.

    Наша группа тоже не осталась в стороне. Мы используем такую форму работы с родителями, как «Родительская гостиная». Эта форма работы пробуждает интерес к жизни детей в ДОУ, привлекает родителей к участию в мероприятиях, сближает детей, родителей и воспитателей. Семейные встречи проводятся 1 раз в 3 месяца:

«Математическая вечеринка», «Пасхальное чудо», «Любимые сказки» (проект «Книжкина неделя»), «День семьи» (спортивная встреча).

Родители участвуют в проектной деятельности, выставках, конкурсах, праздниках, встречах, субботниках. Двери группы всегда открыты для родителей..

    Использование новых форм работы с семьями воспитанников нашей группы дало положительные результаты: изменился характер взаимодействия с родителями, многие из них стали активными участниками всех дел детского сада и незаменимыми помощниками воспитателей, родители трепетно и волнительно излагают свои выступления, презентуя свой семейный опыт, более внимательно относятся к просьбам воспитателей, участвуют в мероприятиях и акциях детского сада, выражают свою благодарность.
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