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Доклад министра образования и науки Красноярского края

С.И. Маковской

на августовском педагогическом совете
23 августа 2013 года






            г. Красноярск
МВДЦ «Сибирь»

Современные вызовы образованию.

Практики развития: «Красноярский вариант»

Уважаемый Лев Владимирович!
Уважаемые воспитатели и учителя, руководители детских садов, школ, учреждений профессионального образования, управлений образования края!

Уважаемые Главы территорий, депутаты, гости и приглашенные!

Уважаемые участники августовского педагогического совета!
Прежде всего, разрешите поздравить всех с завершением  подготовки учебных заведений к  учебному году, поблагодарить за то, что все  наши учреждения, все педагоги  готовы к новому учебному году. Поздравить с  началом этапа реализации планов, надежд, ожиданий, свойственных  любому новому  году. 
Августовская конференция – это место подведения итогов и старт новым планам. Этим обусловлено название сегодняшней конференции. Мы должны оценить свои действия на адекватность современным вызовам образованию, определить векторы развития системы образования, а также понять, какие практики в системе Красноярского образования могут рассматриваться нами как потенциал развития.
В работе конференции нам необходимо учитывать следующие контексты: Указ Президента РФ В.В.Путина от 7 мая 2012 года «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», новый Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации». 
В этих документах обозначены такие содержательные вызовы, как введение дошкольного образования в качестве отдельного обязательного  уровня образования, изменения в профессиональном образовании, необходимость сетевого взаимодействия между всеми уровнями образования, использование инновационной и экспериментальной деятельности для развития системы образования.
Образование может ставить задачи, исходя из внутренних потребностей системы, однако для сохранения собственной актуальности и востребованности система образования должна соответствовать внешним ожиданиям. 
В течение последнего десятилетия в нашей стране реализуется перестройка системы образования в целом. 
Логика нашей работы по модернизации системы образования края заключалась в выделении основных направлений изменений, определении базовых условий для реализации качественного образовательного процесса и его стандартизации, достижении этих условий во всех образовательных учреждениях. Мы в основном завершили этап модернизации краевой системы образования, сфокусированный на обновлении инфраструктуры и создании условий, обеспечивающих новое качество образования. 
Всего на реализацию комплекса мер по модернизации общего образования Красноярского края без учета средств, направленных на повышение заработной платы учителей, за 2 года (2011–2012) было направлено 1,9 миллиарда рублей, в 2013 году будет направлено 880 млн рублей.
Распределение средств, направленных на реализацию  мероприятий в 2011–2012 годах, представлено на слайде.
Это не значит, что данная задача решена нами окончательно, мы и в дальнейшем будем уделять значительное внимание обновлению материально-технической базы образовательных учреждений, строительству новых зданий (только в этом году сдается 5 новых школ, в 2014 – еще 3, и в основном  это сельские). Но в настоящее время на первый план выходят задачи и  приоритеты, связанные с пересмотром содержания образования. На уровне государства это выразилось в разработке и внедрении новых образовательных стандартов для всех уровней образования.
Предлагаю рассматривать работу августовского педагогического совета как старт, определяющий перспективы будущей региональной политики, при формировании которой необходимо учитывать интересы и ожидания заинтересованных в образовании субъектов. Эти ожидания  являются основными вызовами образованию.
Субъектами, заинтересованными в образовании, являются:                              
- государство, 

- бизнес и работодатели, 

- ученики и их семьи, 

- общество, 

         -  педагоги (управленцы).
В своем докладе, основываясь на ожиданиях субъектов, заинтересованных в образовании; заделах, имеющихся в краевой образовательной  практике (в части соответствия этим ожиданиям);  разрывах и проблемах, сформулирую приоритетные задачи на предстоящий период, направленные на ликвидацию выявленных разрывов.
Часть 1. Интересы государства в образовании
1 сентября 2013 года вступает в силу новый закон «Об образовании в РФ», остановлюсь на реализации основных функций государства, обозначенных в законе.
Государство согласно закону оставляет за собой:

- управленческую функцию, реализуемую через ФГОСы, профессиональные стандарты педагога; 

         - контролирующую функцию,  реализуемую через Единый государственный экзамен, участие в международных мониторингах качества образования; 

         - социальную функцию,  реализуемую через обеспечение равного доступа к получению образования, поддержку детей с разными образовательными потребностями. 
В настоящее время большие ожидания государства связаны с результативностью и эффективностью деятельности системы образования, воспитанием гражданина-патриота, активно и ответственно участвующего в жизни  государства и общества. 
В новом Законе об образовании дошкольное образование выделено как отдельный уровень. Впервые появляется ФГОС дошкольного образования. Это новый содержательный вызов системе образования. 
В системе дошкольного образования в течение трех последних лет наше внимание было сосредоточено на решении проблемы обеспечения детей местами в дошкольных образовательных учреждениях. 

Результаты  этой работы по  созданию новых мест в ДОУ представлены на слайдах.
В настоящее время ряд муниципалитетов, перечень которых вы видите на слайде, решили проблему очередности в детские сады для детей в возрасте от 3 до 7 лет. 

Отдельно хочу отметить глав муниципальных образований Ачинска, Назарово, Шарыпово, максимально использующих ресурсы по возврату в систему дошкольного образования перепрофилированных зданий. 
По состоянию на 1 августа 2013 года  в крае получают дошкольное образование в детских садах, в группах полного дня и кратковременного пребывания при образовательных учреждениях 85,5% детей от общего количества детей в возрасте от 3 до 7 лет.
К сожалению, на текущий момент в очереди  в дошкольные  образовательные учреждения стоят более 31 тыс. детей. Проблему обеспечения детей местами в ДОУ мы будем продолжать решать. В связи с этим нам необходимо усилить работу по поддержке деятельности негосударственных детских садов, по использованию  механизмов  частно-государственного партнерства.
Но какими бы ни были трудности преодоления инфраструктурных дефицитов, нам  необходимо смещать  акценты в нашей работе на содержание дошкольного образования. 
ФГОС  дошкольного образования требует выстроить единую управляемую систему дошкольного образования, в которую входят обеспечение условий, оценка результатов дошкольного образования, специальным образом выстроенная подготовка педагогов. Эта задача становится для нас первоочередной.
Практики дошкольного образования, существующие в России, принадлежат к наиболее эффективным в мире. Нам важно не растерять этот потенциал и развивать его. Мы не должны ограничиваться исключительно идеологией «присмотра» за детьми  и «прямой» подготовкой их к школе. 
Коллективам ДОУ в своей работе следует основываться на развивающих программах, которые обеспечат полноценное проживание дошкольного периода детства. В качестве задела существующих практик можно рассматривать победителей конкурса «Детские сады – детям». Список их приведен на слайде.
Таким образом, с введением ФГОС дошкольного образования стандарты становятся единым, сквозным инструментом управления всей системой образования. 

Уважаемые коллеги, в настоящее время доля школьников края, обучающихся по новым Федеральным государственным образовательным стандартам, составляет 76% среди  учеников начальной школы; 4,4% – среди учеников основной школы. 
Введение новых стандартов в педагогическую практику для достижения новых результатов – дело не быстрое. Введение трех типов образовательных результатов (предметные, метапредметные  и личностные) существенно усложняет педагогическую деятельность. 
Не стоит надеяться на то, что все можно решить одним приказом о переходе на новые стандарты и 72-мя часами повышения квалификации. Следует опасаться  возможности оказаться в ситуации, когда мы «меняем, не меняя». 
Хочу обратить ваше внимание на следующий разрыв. Мы добились заметных изменений в части оснащения школ, но нам пока не удается получить качественно новые результаты, обозначенные в стандартах. 
Необходимо более активно приступить к использованию образовательных технологий, нацеленных на новые результаты, перейти от тематического планирования к  планированию образовательных результатов. Нам всем вместе предстоит длительная и кропотливая работа: в настоящее время мы находимся в начале процесса перехода к новым стандартам. 
В качестве одного из ведущих средств, позволяющих решать задачи, возникающие в связи с этими содержательными вызовами, законом предусмотрено использование инновационной и экспериментальной деятельности.
Таким образом, приоритетными  задачами в этом разделе являются:
1. Обеспечить  доступность и качество дошкольного образования через повышение квалификации воспитателей детских садов, создание системы оценки качества дошкольного образования, создание дополнительных мест, в том числе за счет развития негосударственного сектора. 
2. Создать в образовании сеть инновационных площадок для распространения лучшего опыта в решении актуальных задач, деятельность которых  закрепить нормативно. 
Часть 2. Интересы работодателей и бизнеса

Уважаемые коллеги! Ожидания бизнеса, работодателей определяются текущими и перспективными потребностями экономики. Обеспечить кадровую потребность экономики – предназначение профессионального и высшего образования. Как вы могли заметить,  проблемы профессионального и высшего образования, его модернизации находятся в центре внимания Правительства РФ последние 2 года: проводятся мониторинги эффективности  деятельности, принимаются стратегические документы. 
Ответственность, достаточно высокий уровень профессионализма, изобретательность, умение быстро осваивать новые квалификации – вот неполный перечень ориентиров для системы образования с точки зрения работодателя. 

В данном разделе, связанном с ответом на ожидания бизнеса и работодателей, предлагаю рассматривать в качестве приоритетных направлений следующие: первое – это необходимость дальнейшей перестройки системы профессионального образования; и второе, тесно связанное с первым, – задача развития естественно-научного и математического образования.

В настоящий момент разрабатывается и обсуждается концепция модернизации системы профессионального образования Красноярского края. 
Перестраивая систему профессионального образования края, необходимо учитывать направления экономического развития. При этом реформировать систему профессионального образования  невозможно в отрыве от системы общего образования. 
Образование в Красноярском крае имеет ряд разрывов между уровнями. Наиболее ярко они проявляются между школой и вузом. 
В экономике Красноярского края востребованы выпускники вузов для наиболее развитых отраслей промышленности. Однако выпускники школ не претендуют на перспективные, с точки зрения работодателей, направления подготовки и не связывают свое будущее с работой в этих отраслях.

Другой разрыв, негативно влияющий на образование, – это отсутствие выстроенной системы координации деятельности между профессиональным образованием, общим образованием и работодателями. Только в такой кооперации мы сможем решить задачи создания краевой системы мониторинга потребностей рынка труда, моделей непрерывного профессионального образования и внедрения системы оценки качества профессионального образования. 
Ликвидация этих разрывов возможна за счет реализации идеи непрерывного образования. 
Уже сегодня идеи непрерывного образования начинают использоваться совместно учреждениями общего и профессионального образования.  Например, старшеклассники предпочитают осуществлять профессиональные пробы, изучать школьный предмет «технология» в профессиональных учреждениях. 

Ряд положительных примеров, которые можно рассматривать как заделы в данном направлении, приведен на слайде. 

Для повышения качества образования, успешной адаптации выпускников на рынке труда совместно с работодателями внедряются программы подготовки обучающихся к сертификации квалификаций, зональные центры планирования карьеры. Такие программы, обеспечивающие независимость оценки компетенций выпускников техникумов и училищ, разработаны в Центре сварки (Профессиональный лицей № 54), Сосновоборском автомеханическом техникуме.

 Эта работа уже дает нам заметные результаты. Удалось достичь хороших показателей в Сибирском федеральном округе по трудоустройству выпускников техникумов и высших учебных заведений после завершения учебы. Этот показатель составил 60%. 

Модернизируя систему профессионального образования, необходимо осуществить качественные изменения, такие как: 

- расширение спектра моделей и технологий обучения, которые  должны отвечать требованиям гибкости, мобильности и открытости профессионального образования;

- активное внедрение современных образовательных моделей подготовки на основе проектного обучения, что позволит обеспечить высокое качество, практико-ориентированность подготовки студентов.  

В крае в настоящее время в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» ведется работа по реструктуризации сети учреждений НПО края. Часть образовательных учреждений  НПО повысят свой статус до СПО; часть – войдут в состав СПО как структурные подразделения; часть – станут Центрами прикладных квалификаций, работающими по коротким программам переподготовки и повышения квалификации.
Вторым приоритетным направлением в данном разделе является задача повышения на всех уровнях образования качества математического и естественно-научного образования. Высокое качество подготовки выпускников по математике и естественным наукам есть фундамент для профессионального образования, профессионального развития и повышения конкурентоспособности во многих отраслях экономики. 
В соответствии с упомянутым Указом Президента в России осуществляется разработка Концепции развития математического образования. В практике Красноярского образования к настоящему времени имеются некоторые наработки: 

- в этом году состоялся первый выпуск физико-математических классов, созданных при «Сибирском  федеральном университете», открытых на базе двух общеобразовательных учреждений города Красноярска (лицея № 7 и гимназии № 13). 

Результаты экзаменов первых выпускников показаны на слайде, они значительно выше средних показателей по Красноярскому краю.
Каждый десятый выпускник Красноярского края, сдавший математику, физику, информатику со средним баллом ЕГЭ выше 81-го, закончил физматкласс СФУ.
- в 2012-2013 учебном  году по поручению Губернатора края, данному на педагогическом совете 2012 года, в крае был проведен подробный анализ состояния математического образования, выделены основные проблемы. 
На основе этого материала разработан проект  повышения качества математического образования в Красноярском крае, который предполагает: 

- усиление роли математики и естественных наук  как средства формирования необходимых качеств мышления; 

- создание единого центра, объединяющего усилия всех, кто осуществляет данный тип образования в любых формах; 

- создание сети площадок для  стажировок и  обмена опытом.

Таким образом, по данному разделу можно сформулировать следующие приоритетные задачи:
1.   Оформить краевую образовательную политику по взаимодействию с высшей школой в рамках наших стратегических документов; 
2. Разработать и внедрить современные модели среднего профессионального образования (в том числе – центры прикладных квалификаций); 
3. Продолжить формирование центров профессионального образования, ориентированных на выпуск востребованных и конкурентоспособных выпускников;
4. Реализовать предпрофессиональную  подготовку, профессиональные пробы через организацию взаимодействия между старшим, средним звеном школы и учреждениями профессионального образования;
5.  Начать реализацию проекта повышения  качества математического образования.
Часть 3.  Интересы учеников и их семей в образовании

Жизненные и карьерные планы учащихся во многом формируются в школе при значительном влиянии семьи. Поэтому мы должны учитывать интересы учеников и их семей как одного из ключевых субъектов  образования. 
Интересы учеников и их родителей в первую очередь связаны с таким образованием, которое было бы безопасным, эффективным, обеспечивало переход на следующую ступень обучения, способствовало развитию индивидуальных способностей, помогало накапливать «багаж» для дальнейшей успешной социальной жизни и профессиональной карьеры, задавало  жизненные перспективы. В целом реализация новых ФГОС должна обеспечить удовлетворение этих интересов.
Для краевой образовательной политики определяющим должен стать принцип: «новые стандарты – новое качество образования», а предметом мониторинга  –  процесс изменения качества образования в связи с введением ФГОС, и это новая управленческая задача.

При анализе качества образования с точки зрения учащихся мы должны рассматривать результаты Единого государственного  экзамена, поскольку они дают возможность оценить уровень предметной подготовки. 
Для основательного анализа деятельности  школ по результатам ЕГЭ имеет смысл рассматривать результаты тех экзаменов, в которых принимало участие наибольшее количество выпускников. В 2013 году такими предметами стали:  русский язык, математика, обществознание и физика. 
Для примера на слайде приведена динамика результатов ЕГЭ с 2002 по 2013 год по двум обязательным предметам русский язык и математика. Из приведенных графиков видно, что динамика среднего балла учащихся Красноярского края по русскому языку устойчиво линейно растет из года в год. В то же время  динамика среднего балла по математике демонстрирует тенденцию нестабильности и несистемности. 
В то же время, как видно на слайде, показатели ЕГЭ по русскому языку у нас в крае находятся  на уровне среднероссийских. 

Обобщая результаты обязательных экзаменов, мы формируем сводный рейтинг муниципалитетов по среднему баллу обязательных предметов. На слайде вы видите список муниципалитетов, находящихся в верхней десятке рейтинга 2012 года, из них  четыре - 
г. Железногорск, г. Красноярск (особенно Октябрьский район), г. Дивногорск, Шушенский район - удерживают свои позиции в рейтинге второй год. Список 10 муниципальных образований, находящихся по итогам рейтинга в конце списка,  также представлен на слайде. 
Бесспорно, есть положительная динамика в результатах Единого государственного экзамена выпускников дневных средних общеобразовательных учреждений 2013 года:
средний балл по русскому языку составил 65,9 балла (2012 г. – 62,7), по математике – 49,7 (2012 г. – 44,5);

на протяжении трех лет увеличивается средний балл по русскому языку, истории, химии, информатике, иностранному языку, географии; 

увеличивается доля выпускников школ, получивших высокие результаты по русскому языку, истории, химии;

снижается доля неудовлетворительных результатов по русскому языку, химии, информатике, иностранным языкам, географии.
В этом году число 100-балльных результатов по всем предметам оказалось заметно больше по сравнению с 2012 годом. По результатам перепроверки  100-балльных работ федеральными  и краевыми экспертами в крае нарушений не выявлено.
(СПРАВОЧНО: увеличилось в 3,6 раза количество участников ЕГЭ, получивших 100 баллов. Всего участников ЕГЭ, получивших 100 баллов в 2013 году, – 285, в 2012 году их число составляло 79. Больше всего доля участников ЕГЭ, набравших 100 баллов, по русскому языку (107 – 0,63%), по химии (69 – 4,2%), по информатике и ИКТ (23 – 1,1%)). 
Конечно, заметный вклад в улучшение результатов ЕГЭ внесло обновление школьной инфраструктуры, введение новой системы оплаты труда, позволяющей стимулировать педагогов за дополнительные виды работ по реализации индивидуальных учебных планов старшеклассников, системная работа с одаренными детьми. 
Однако есть и тревожащие тенденции. 
Из предметов по выбору выпускники текущего года чаще всего выбирали для сдачи ЕГЭ обществознание, физику и биологию. При этом суммарное количество выборов обществознания, истории, литературы и иностранных языков увеличилось (с 13 440 до 13 765), тогда как количество выборов физики, биологии, химии и информатики уменьшилось (с 11 795 до 11 099). Таким образом, по- прежнему  сохраняется гуманитарная ориентация выпускников школ.
Нам нужно серьезно работать в направлении повышения привлекательности для школьников предметов естественно-математического цикла и повышения качества образования по ним, прежде всего по математике.
В качестве важнейшего показателя при  анализе качества образования необходимо  учитывать  результаты  выпускников, не сдавших экзамен. 
В течение последних 3 лет, несмотря на рост среднего балла, увеличилась доля выпускников дневных школ, не набравших минимальный балл по математике, с 2,29% в 2011 году до 2,45% в 2013 году. При этом доля неудовлетворительных результатов по математике в Пировском, Казачинском и Березовском районах составила более 10%, тогда как в 7 территориях края все выпускники справились с ЕГЭ по математике.

Для того чтобы закрепить успехи и устранить причины неудач, нам нужно провести полный анализ причин такой ситуации на всех уровнях системы образования и принять решения, позволяющие начать устойчивое движение к улучшению результатов образования.
Подчеркиваю, на всех уровнях системы образования и, прежде всего, на уровне образовательных учреждений. Огромная роль здесь принадлежит Центру оценки качества и Институту повышения квалификации учителей. Необходимо проанализировать конкретные учебные программы и учебно-методические комплексы, по которым мы учим наших детей, проводить повышение квалификации точечно и конкретно по тем предметам, в которых наши учащиеся не демонстрируют  успехов.

Однако отмечу,  что для оценки качества образования наряду с результатами ЕГЭ и ГИА нам необходимо анализировать результаты олимпиад, оценки  экспертного сообщества, объема вкладов семей в репетиторство как неформальную систему подготовки. 

Таким образом, мы сталкиваемся с разрывом. С одной стороны, нам необходима целостная система оценки качества образования как на уровне индивидуальных достижений учащихся, так и на уровне образовательного учреждения, муниципального образования.  С другой – у нас не распространены диагностики, позволяющие выполнить оценку качества с учетом всего многообразия факторов.
В Красноярском крае существует практика разработки инструментов  оценки  индивидуальных достижений учащихся начального образования. Методические службы и система повышения квалификации должны помочь управленцам и педагогам начать использовать их в качестве инструментов управления.
Результаты апробации модели оценки качества образования в начальной школе в соответствии с ФГОС, проведённой Центром оценки качества образования в 4-х классах в 2012 году, показывают, что  начальное образование обеспечивает достижение уровня предметных результатов выше среднероссийских показателей. В то же время метапредметные результаты школьников края практически по всем показателям ниже, чем у их сверстников в среднем по стране. 
Наши четвероклассники затрудняются с применением извлеченной из текста информации в практической ситуации, у них гораздо ниже уровень коммуникативной компетентности. 
Результаты краевых контрольных работ в 2013 году соотносятся с этими данными. Так, только 56% четвероклассников способны в основной школе самостоятельно учиться на основе текстов.
Новых подходов от нас требует дополнительное образование школьников. Перечислю задачи в этой сфере.
Первое: развитие креативности и мышления как необходимых характеристик современного человека – новая амбициозная задача для дополнительного образования. 
Примером является Краевая Летняя Школа (КЛШ) - одна из старейших форм организации дополнительного образования. С 1976 года КЛШ существует как практика формирования разных типов предметного мышления.

Второе: качественно новой является задача социализации учащихся, старшеклассников в новых социально-экономических условиях. Эта задача требует изменения активных форм дополнительного образования, опыта непосредственного участия в реальных социальных проектах.
Третье: должны получить дальнейшее развитие практики технического творчества. В решении данной задачи важна консолидация усилий дополнительного, профессионального и общего образований, поскольку технологическое образование – их общая задача в условиях смены технологического уклада. 


Благодаря ДЦП «Одаренные дети Красноярья на 2011–2013 годы», «Техническое творчество детей, учащейся и студенческой молодежи на 2011–2013 годы», «Дети» на 2010–2014 годы» мы заметно продвинулись вперед в работе с одаренными детьми. Однако, если посмотреть на наши результаты в сравнении с другими регионами,  мы не входим в 20-ку лидеров. Одна из причин кроется в том, что системная работа с одаренными детьми не включает в себя урок. Ежедневная школьная практика не сталкивает учеников с нестандартными задачами, требующими особых качеств мышления. 
Уважаемые коллеги, нам предстоит непростая работа по обеспечению доступного качественного образования детей с ограниченными возможностями здоровья. За последнее время в этой области образования в крае было сделано немало, в том числе для создания условий для образовательного процесса. Яркими примерами являются средняя общеобразовательная школа № 1 г. Заозерного Рыбинского района, Березовская средняя общеобразовательная школа Курагинского района. С целью обобщения и распространения данного опыта в крае создана стажировочная площадка, которая объединяет образовательные учреждения семи муниципальных районов края.

Но мы должны быть очень аккуратны в вопросе введения инклюзивного образования. В условиях, когда мы в целом не готовы к введению инклюзии, попытки заменить специальное образование совместным могут привести к потере возможности получить адекватное образование детям с ОВЗ. 
Нам необходимо реализовать ряд пилотных проектов, по результатам которых будет ясен объем вложений на изменение материально-технической базы образовательных учреждений, получить представление об объеме методических разработок, позволяющих вести совместное обучение, определить перечень требований к условиям инклюзивного образовательного процесса.
На основе обозначенных выше частных задач сформулирую приоритетные задачи:

1. Продолжить развитие системы оценки качества образования через разработку и внедрение инструментов оценки и анализа результатов. 
2. Создать краевую модель дополнительного образования детей, основанную на сетевом взаимодействии с общим и профессиональным образованием. 
Часть 4. Интересы общества

Нами в качестве заинтересованного в образовании субъекта выделено общество. Общественные ожидания к современному учителю концентрируются вокруг развития гражданского общества, работы на становление среднего класса в нашей стране. 
Защита и продвижение интересов общества возможны через реализацию принципов общественного управления; организацию независимой оценки качества образования; обеспечение равенства образовательных возможностей детей из семей с разным социальным и культурным капиталом, информационную открытость образовательных учреждений края. Все перечисленное характеризует разные аспекты открытости образовательных учреждений. 
По вопросам общественного управления нашему региону есть чем гордиться: первые советы муниципального уровня, реализующие принцип государственно-общественного управления в образовании РФ, были созданы в городских и сельских муниципалитетах нашего края (Балахтинский район, г. Шарыпово, г. Красноярск (Советский район)). 

Однако  в целом в системе образования края очевидны проблемы, связанные с формализмом и имитацией деятельности отдельных существующих советов. 
С другой стороны,  вклады родителей в образование неуклонно растут, что определяет их желание увеличить степень своего влияния на принятие решений в образовании.

Из указанной задачи логически следует необходимость обеспечения информационной открытости образовательных учреждений. 
Полагаю, что независимая оценка качества образования станет прерогативой общественных органов управления образовательными учреждениями. 
Таким образом, приоритетной задачей данного направления является: 
1. Обеспечить открытость системы образования через создание механизмов независимой оценки качества, государственно-общественного управления, информационной открытости.
Часть 5 . Педагоги как ключевой ресурс образования 

Уважаемые коллеги! Обозначенные в предыдущих частях доклада проблемы, задачи  мы не решим без педагогов и управленцев. Очевидно, что ответить на современные вызовы образованию может лишь современный учитель, который в профессиональном отношении должен соответствовать требованиям, предъявляемым к современному успешному ученику. Практически система образования именно учителем, его квалификацией и отвечает на все современные вызовы. 

Для начала давайте посмотрим на две характеристики кадрового состава общеобразовательных школ. 

Из приведенных данных очевидны проблемы и системные трудности, связанные со старением кадров, большим количеством вакансий, слабой закрепляемостью молодых специалистов. Данные проблемы характерны для всех уровней образования.

Мощным ресурсом развития системы образования края являются молодые педагоги: специфика молодости  в ее оптимистичности, энергии, поиске возможностей профессиональной самореализации. 
Однако данные опроса, проведенного во время слета лидеров молодежного педагогического движения Красноярского края (2011 г.) показали, что лишь 2,6% молодых педагогов чувствуют полную удовлетворенность от работы. Скорее удовлетворены своей профессией около половины. Не удовлетворены и серьезно задумываются о смене профессии больше половины молодых педагогов. Для нас это серьезный повод анализа кадровой работы.
На форуме «Бирюса-2013» молодые педагоги провели исследование образа современного педагога глазами представителей разных профессиональных групп. Было зафиксировано следующее противоречие: представители сферы бизнеса, описывая идеального современного педагога, используют профессиональные характеристики, позволяющие зафиксировать качество и эффективность профессиональной деятельности педагога. В то же время  сами молодые педагоги и студенты  для описания идеального педагога используют язык личных качеств, как правило, не связанных с уровнем и качеством профессиональной деятельности. 
Пока мы в своей работе,  в ее оценке не перейдем на язык профессиональных характеристик, изменения педагогической деятельности не произойдет.

Очень часто звучит вопрос о том, какие они – новые педагогические технологии, которыми должен владеть учитель. Часто в вопросе явно звучит ирония, указывающая на то, что «все новое – это давно забытое старое». С другой стороны, давайте вспомним известный афоризм «Повторяться всякий раз иначе, не в этом ли искусство?».  Определенная повторяемость педагогических способов и приемов естественна, но важно помнить, что, используемые в новых ситуациях, в новых условиях они модифицируются.

Конечно, коллеги, в реализации  поставленных задач невозможно обойтись без реформы педагогического образования, которая начата в настоящее время на уровне Федерации, и краю тоже следует активно двигаться в этом направлении. 

Для успешной реализации краевой образовательной политики Институту повышения квалификации также необходимо осуществить модернизацию в части построения сетевого взаимодействия,  проведения мониторинга, направленного на поддержку муниципальных образовательных систем, образовательных учреждений.
В прошлом году мы много усилий потратили на решение проблемы  оплаты учительского труда, педагогических работников образовательных учреждений. Средняя заработная плата педагогов реально выросла. Сегодня все образовательные учреждения края перешли на новую систему оплаты труда, фактически  эксперимент, связанный с новой системой оплаты труда, заканчивается, будет готовиться новый закон о заработной плате,  где принципиальным становится вопрос совершенствования показателей оценки результативности труда педагога. 
Ответы на современные вызовы образования во многом зависят не только от учителя, но и от управленцев. Новый этап модернизации образования, по мнению образовательных политиков, экспертов, будет сфокусирован преимущественно на совершенствовании процессов управления изменениями образования. 
Управленческими инструментами, которые позволяют решить указанные проблемы, являются профессиональные стандарты деятельности управленца, педагога. 
Приоритетными задачами в данном направлении являются:
1. Разработка региональной программы развития кадрового потенциала отрасли, содержащей как минимум две актуальные задачи:

сокращение предметных вакансий в школах края (за счет увеличения количества бюджетных мест по наиболее востребованным в школах края специальностям, открытия в территориях края профильных педагогических классов, реализации мер по обеспечению молодых учителей жильем);

модернизацию региональной системы непрерывного педагогического образования.

2. Обеспечить  методическое сопровождение педагогов  в связи с введением ФГОС, изменение подходов к формированию муниципального задания на курсы повышения квалификации.
3.  Обеспечить в 2014 году уровень средней заработной платы педагогических работников 
общеобразовательных учреждений, равный уровню средней заработной платы по Красноярскому краю;
дошкольных учреждений – уровню средней заработной платы в общем образовании.

Продолжить работу по повышению средней заработной платы педагогических работников других образовательных учреждений.
И в  заключение.

Хочу сказать: мы живем в сложное, непростое время. Как говорят китайские мудрецы, «время перемен». Время новых возможностей, которые нужно еще обнаружить или создать. В такое время опора на свои силы, на профессионализм коллег, на энергию наших основных партнеров, на имеющиеся заделы оказывается ключевым ресурсом, помогающим успешно справиться с современными вызовами. 
Уважаемые коллеги!
Я хочу пожелать всем нам успехов в развитии Красноярской системы образования, в восстановлении ее лидерских позиций в России. 
Спасибо за внимание!
